

# 联席会议制度是“禁野”利器

3月31日,江苏召开全面禁止非法野生动物交易联席会议全体会议,这是自3月21日省政府批复同意建立全面禁止非法野生动物交易联席会议制度以来,召开的第一次联席会议成员全体会议,标志着这项制度正式启动实施(详见今日快报A10版)。

在行政监管领域,联席会议制度并不鲜见。例如昨天消息,为了应对森林火险,云南省应急管理厅、省林草局等四部门组成了联席会议制度。联席会议制度核心优势可谓统一指挥、协同配合。建立联席会议制度,是当前为了落实全面禁止非法野生动物交易而采取的积极举措。

今年2月,全国人大常委会作出《全国人大常委会关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物

建立联席会议制度,是当前为了落实全面禁止非法野生动物交易而采取的积极举措

物陋习、切实保障人民群众生命健康安全决定》。这是在抗击疫情的大背景下作出的果断行动。3月11日,江苏省人大常委会召开座谈会,讨论如何进一步贯彻实施这一决定。此后,迅速推出全面禁止非法野生动物交易联席会议制度,并召开专门会议,是对国家新政的积极响应。

全面禁止非法野生动物交易,重在落实。“全面禁止”意味着下实招、狠招,不留任何管理漏洞。对相关领域来说,这是一个前所未有的高要求。而我们知道,就野生动物交易这一领域进行监管,乃至强化对于野生动物的保护,涉及到的层面广、环

节多、环境复杂,千头万绪,错综复杂,这就需要多系统、多部门之间加强配合,协调推进。绝不能出现要么无人过问要么九龙治水各管一摊的情况。毫无疑问,地方建立联席会议制度并用好用活,于关键时亮剑,是最优选择之一。

我们看到,江苏要求在完善制度上加强联合联动,在挖掘案源上加强联合联动,在查办案件上加强联合联动,建立全链条打击违法犯罪的协作机制,这将有效阻断野生动物非法交易链,对违法犯罪活动形成强力震慑。

长期以来,对于非法野生动物交

易,并非缺乏法律法规,各地也并非未有打击。但实事求是地说,非法野生动物交易在一些地方不仅没有绝迹,反而若隐若现,甚至在局部肆意为之。这既说明陋习、贪欲的顽固性,也说明打击力度并不到位、打击节奏并不连贯、打击手法并不科学、打击范围并不全面。这就必须以“全面禁止”的决心强化底线思维,推行更严厉“无情”的打击、更科学细致的管控。而这同样需要“攥指成拳”、打出重拳。无疑,联席会议制度为之提供了强劲动力和决策智慧。

制度的生命力在于执行,联席会议制度亦然。期待联席会议制度在执行的过程中,凝聚更大合力,催生更多成果。

现代快报首席评论员 伍里川

## 新华时评 坚决遏制事故灾难多发势头

近日,四川西昌发生森林火灾、湖南郴州段发生列车脱轨、黑龙江伊春发生尾矿砂泄漏,灾难事故呈多发势头。事故和灾难的背后往往存在思想意识的麻痹松懈和工作作风的粗枝大叶。当前在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作的紧要关头,尤其要坚决遏制事故灾难多发势头。

海恩法则认为,每一起严重事故的背后,必然有29次轻微事故和300起未遂先兆以及1000起事故隐患。不管是先兆还是隐患,都有迹可

循。而导致隐患变成事故的,往往是安全意识没跟上、隐患排查不细致、监测预警不及时、管理责任没落实。

道路千万条,安全第一条。当前,在疫情防控取得积极进展的情况下,各地复工复产正加速推进,加上清明、春汛临近,火灾、洪涝等安全隐患突出,越是在这个时候,越要时刻重视安全。

每当发生重大事故,地方政府和有关部门对教训进行总结反思固然重要,但在“务虚”之后,更重要的是“务实”,需要切实拿出行之有效的落

实措施,因地制宜地加强监测预警,完善长效的防灾体系、压实相关责任等。以“宁可备而不用、不能用而无备”的态度,将预防工作想在前头、做在前头,维护好复工复产的良好局面。对生命存敬畏、对人民有感情、对工作负责任,这是防范事故灾难一切努力的出发点。各级政府要拿出高度的政治责任感和极端负责的态度,把安全生产、防范灾害放在第一位,坚决遏制事故灾难多发势头,全力保障人民群众生命和财产安全。

新华社记者 陈宇轩 高健钧

## 我说 解封后要管好器材

随着疫情防控形势持续向好,一些低风险地区的村庄和城镇住宅区相继撤除了“封闭管理”模式。这是可喜的,但有些单位没有妥善保存好在“封闭管理”中所使用的各种器材,当管理“卡口”撤除后,就任一些器材随意受损或失散。而这些器材原本大都能继续使用。这就势必造成了浪费。建议专人接收,逐一登记造册,妥善保管。

南通 杨汉祥

零售价每份1.5元

# “蓝球”爱好者揽获双色球2996万多元

3月29日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2020017期开奖。当期双色球红球号码为02、04、07、15、20、27,蓝球号码为04。当期双色球头奖15注,单注奖金为599万多元。这15注一等奖花落8地,内蒙古1注,江苏6注,浙江1注,安徽1注,福建2注,山东1注,广东1注,陕西2注,共15注。

江苏彩民在当期分享了6注一等奖,其中5注被苏州彩民揽获,这是一张花费十元的单式票,号码由中奖彩民机选后进行修改的,1注号码5倍投注,这1注号码与当期的开奖号码完全一致,共收获奖金2996万多元。幸运站点是常熟市谢桥方浜工业园福彩投注站,站点编号为32050598,出票时间是2020年3月27日9时58分11秒。

## 彩市万花筒

### 福彩刮刮乐“庚子鼠”已送出生肖金条85根

福彩刮刮乐“庚子鼠”系列“刮‘金条’送金条 中500送300”活动正在火热进行中,上市以来,深受广大彩民的喜爱,在全省大街小巷掀起“刮鼠票、中大奖、赢金条”的热潮。截至目前,全省已送出85根金条。

“庚子鼠”生肖系列彩票共有3款,最高奖金为100万元。这三款彩票主题丰富、玩法简单有趣、奖级搭配合理,充分满足广大彩民们不同的玩彩需求,让彩民朋友有很强的参与感。

活动期间,凡购买面值5元、10元、20元的“庚子鼠”系列生肖即开票都有机会参与金条促销活动。两重惊喜等着您:一、至2020年5月10日,凡是购买江苏省销售的三款鼠年生肖系列票,在不中常规奖项的彩票中,刮出“金条”奖符,送鼠年生肖5G金条1根。二、活动期间,购买任一款面值鼠年生肖票,凡经系统扫描单张彩票中得500元,送价值300元的鼠年生肖即开票。

自福彩庚子鼠系列彩票推出以来,很多地市的彩民屡屡刮中金条,好运连连,惊喜连连。截至目前,返奖金额达1400多万元。我省已经送出85根金条,13个地市均有彩民获赠金条,分别是南京市17根、无锡市11根、徐州市6根、常州市5根、苏州市20根、南通市7根、连云港市4根、淮安市2根、盐城市3根、扬州市1根、镇江市3根、泰州市4根、宿迁市2根。

六十年一遇金鼠年,福彩献礼,金鼠开年,买了几张“鼠”票,100万大奖、金条等你拿!

苏乐

## 资深“蓝球”爱好者

3月30日一大早,幸运彩民蒋先生来到省福彩中心领取他的千万元中奖奖金。老蒋是苏州当地人,福彩休市期间他就天天想着什么时候能复市,天天想着买彩票。“我是福彩的老彩民了。”老蒋说:“二十几年早就习惯了,每期只买双色球,一次不买就想得慌。”

凭多年的购彩经验,老蒋潜心研究蓝球走势,颇有几分心得,自认为在双色球选号这件事情上有独特的购彩方法。他说:“从来不守号,二十多年一贯如此,红球都是随机,再根据前几期出现的蓝球号码情况进行选

择,也就是说随机号码出来后只改蓝球即可。”

### 曾与大奖擦肩而过

老蒋和工作人员分享了一段买彩票的小故事。早在多年以前,还没有微信、支付宝的时候,老蒋在一家投注站随机出了一张彩票,因为去外地出差匆忙买了就走,来不及研究蓝球的走势,谁知当期开出一等奖号码和老蒋随机出的号码仅一个蓝球之差。“中奖的蓝球号码跟我后来在火车上研究的号码一样呀!”说起这段往事,老蒋还是很懊悔,就这样遗憾地与大奖擦肩而过。“现在方便了,我加了投注站的微信,不用我去站点,

动动手指就可以买彩票,再也不怕错过了。”

### 幸运“选择”有缘人

此次老蒋中了大奖,心情格外的好。他表示,两点多起夜的时候发现自己中了头奖,这一激动就睡不着了,翻来覆去,还惊醒了老伴儿,一家子沉浸在喜悦中。他笑着说,感觉自己今年肯定会中大奖,没想到这么快,买彩票要天时地利人和,早一秒或者晚一秒出票,结果就不一样了。

办理完兑奖手续,老蒋坦言,想用这笔巨额奖金给孙子辈儿置办个房产。同时他还表示,会继续购买福彩双色球,这已然成为他生活中不可或缺的一部分。

苏福

## 架起爱心与诚信的桥梁 走进南通福彩站点“常青树”

福彩投注站作为彩票销售窗口,是彩民朋友们聚集在此购买彩票、交流心得的优质休闲娱乐场所,筑起了彩民和社会弱势群体的爱心奉献桥梁,以及彩民和销售员之间的友谊桥梁。部分站点在市场竞争和时间历练中脱颖而出,成为众多福彩站点中的“常青树”。

位于南通市港闸区永杨路永和佳园25号的32065212站点,机主吴增华和销售员余中美经营这家店面已有6年左右时间。连

续多年成为南通市区即开票销量佼佼者,他们有着自己的经营之道。销售员余女士说,要提高即开票的销量,首先库存就要有保证,再者品种多了,彩民的选择也多;把自己当成彩民中的一分子,跟彩民一起探讨、互动,中奖了自然开心,不中奖也是一种奉献,服务好彩民才能让他们满意而归。

位于崇川区校西路天勤家园东大门的32065163站点,快3销量一直处于市区领先地位。机主朱剑表示,人无信不立,诚信经营

就是根本,自己曾经不小心给彩民漏打了一张彩票,事后发现便立即将这张彩票的金额如数给了彩民,凭借这种诚信之道与彩民之间建立了信任的桥梁。

在南通,还有更多的福彩优秀机主和销售员在平凡的岗位上发光发热,他们秉承诚信的基本道德,用朴实踏实的行动,弘扬着福彩精神,传递着社会正能量,为社会福利事业发展作出贡献。

通彩

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783477)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师